

Koliko hrane bomo pridelali?

Pšenica dobro kaže

Pridelati čimveč hrane za lastne potrebe in tudi za izvoz je osnovna naloga kmetijskih zadrug in družbenih posestev. To velja tudi za pšenico, ki se po letih nazadovanja v kolobarju ponovno vrača na polja, tudi na polja združenih kmetovalcev v KZ Medvode.

Kmetovalci združeni v KZ Medvode so v letu 1982-83 v združbeno organizirani proizvodnji



Kar 220 kmetovalcev je sklenilo z zadrugo pogodbo o oddaji pšenice...

posejali 140ha polj s kvalitetnim pšeničnim semenom in upravičeno pričakujemo 320t tržnih viškov pšenice, kar je cilj in obveza združenih kmetovalcev. Najmanj toliko pšenice pa bodo kmetovalci obdržali tudi za lastne potrebe. Tudi na družbenem obratu v okviru KZ Medvode je posejano 65ha pšenice, od tega polovico za potrebe Semenarne. Strojna služba v zadrugi in kmetovalci pri pridelavi pšenice posvečajo vso skrb, tako pripravi zemlje, izbiri kvalitetnega semena, gnojenju in dognojevanju kakor tudi ustrezni in pravočasni zaščiti posevkov pred boleznimi, škodljivci in pleveli.

Vso organizirano pogodbeno proizvodnjo pšenice je zadruga tudi zavarovala. V tem času potekajo zadnje priprave za pričetek žetve, kakor tudi za prevzem in zamenjavo pšenice za koruzo oz. močna krmila. Kmetovalci imajo možnost prevzeti krmila oz. koruzo že od februarja naprej. Nekaj kmetovalcev je to možnost že izkoristilo, še več pa je takih, ki bodo najprej poravnali obveznost in nato prevzeli pripadajoče količine koruze oz. močnih krmil.

Delavci zadrug in združeni kmetovalci se zavedamo naloge odkupiti čimveč pšenice in upamo, da bomo lahko tudi letos poročali, da smo prevzeto obveznost zadruge uspešno realizirali.

NAŠI KLICAJI!!!

Izvoz je preizkusni kamen

S svežnjem ukrepov, ki so jih delegati v zvezni skupščini po burni razpravi sprejeli v ranih urah 3. julija, bomo zagotovili odplačevanje naših obveznosti do tujine, hkrati pa je prižgana tudi zelena luč za podpis dogovorov o refinanciranju nekaterih jugoslovanskih obveznosti do tujine in za dodelitev nekaterih novih posojil.

Za pokrivanje naših obveznosti do tujine smo uvedli razne kroge solidarnosti, s čimer naj bi zagotovili, da bodo vsi dolžniki pravočasno poravnali svoje obveznosti. Ker so nekateri preveč zadolženi, je bilo seveda tudi nujno ustvarjanje rezervnih sredstev, s katerimi bo Narodna banka Jugoslavije lahko reagirala v najbolj kritičnih trenutkih, poleg tega pa je uveden še 4,7-odstotni prispevek od deviznega priliva za odplačilo obveznosti prekomerno zadolženih. Ker dosedanj 17-odstotni delež deviznih prilivov ni bil zadosten za nakup nafte in planiranih količinah, bodo poslej izvozniki namenjali za nakupe nafte petino od priliva. Ker je treba zbrati tudi sredstva za poravnavo deviznih posojil, ki jih uporabniki — gre predvsem za infrastrukturne objekte kot na primer ceste — odplačujejo v dinarjih, je povsem jasno, da bodo izvozniki razpolagali z mnogo manjšim deležem deviznega priliva kot doslej. Številke kažejo, da naj bi se ta delež v Sloveniji vrtel okrog 44 odstotkov, kar bo mnogim delovnim organizacijam povzročilo precejšnje težave pri oskrbovanju z uvoženimi reprodukcijskimi materiali in surovinami. Če pa upoštevamo dejstva o načrtovanem deviznem prilivu in odlivu, pa je jasno, da bodo izvozniki razpolagali še z manjšim delom deviznega priliva. Če ne bomo želeli, da bo padel obseg industrijske proizvodnje, bo edina rešitev v večjem koriščenju Jugoslaviji sicer že odobrenih blagovnih posojil.

Gospodarstvo se je torej — kot že tolikokrat doslej — sredi leta spet znašlo pred novimi pogoji gospodarjenja, ki se jim bo prilagajalo, kakor bo vedelo in znalo. Seveda je bil sprejem zadnjega sveznja ukrepov nujen, če nismo želeli reprogramiranja naših deviznih obveznosti, kar bi nas še teže prizadelo. Verjetno sedaj nima pomena na dolgo in široko razpravljati o tem, zakaj je do vsega tega prišlo, kajti to nam ne bo prav veliko pomagalo, vsekakor pa na to ne smemo pozabiti, kajti nekateri bi že spet radi našli razne luknje v pravkar sprejetih ukrepih in živeli in delali po starem. Če sedaj ne bomo odločno prelomili s starimi navadami in miselnostjo prav povsod, bomo zabredli v še večje težave, ne moremo pa pričakovati, da bomo probleme v nedogled reševali s solidarnostjo, če pa le-te ni pri naporih za premaganje težav. Prvi preizkusni kamen bo uresničevanje zastavljenih izvoznih načrtov, kajti samo večji izvoz na konvertibilno področje je tisti, ki nas dolgoročno vodi iz težav, vendar se tega — tako kažejo številke o njihovih izvoznih dosežkih — ponekod očitno še ne zavedajo v zadostni meri.

Otvoritev spominske sobe Franca Rozmana-Staneta



(M.O.) V okviru prireditve praznovanja občinskega praznika je bila v Sp. Pirničah odprta prenovljena rojstna hiša Franca Rozmana-Staneta, komandanta narodnoosvobodilne vojske in partizanskih odredov Slovenije, španskega borca, junaškega partizanskega komandanta, ki so ga po njegovi smrti leta 1944 odlikovali z redom narodnega heroja.

V hiši je za obiskovalce urejena soba, v kateri so fotografije, ter stara kuhinja z vsemi predmeti in opremo, ki so jo takrat uporabljali.